



生产力布局的安徽逻辑

中央媒体看安徽



大众安徽模块化电驱动平台车间一角 杜潇逸/摄

据《瞭望新闻周刊》报道 作为社会生产在一定空间范围内的分布、配置、组合形式,生产力布局合理与否,关系整个社会生产系统的功能发挥和质量效率。有

人已注意到,一轮轮看似不可思议的生产力布局调整,正在曾是省域发展“中等生”的安徽发生。

这里沿江近海、居中靠东,内畅外联、左右逢源,国家战略叠加,产业、经营主体、资本、人才加速进入。今天的安徽,“各类要素合理流动和高效集聚”其时已至。

这里创新活跃、动能强劲,转化加速、高端高值,产业版图变“煤粮钢”为“芯屏汽合、急终生智”。今天的安徽,“从要素驱动发展为主向创新驱动发展转变”其效已显。

这里聚链成群、集群成势,你中有我、我中有你,产业体系日渐自主可控、安全可靠,竞争力越来越强。今天的安徽,“推动战略性新兴产业融合集群发展”其势已成。

在新的生产力布局中,安徽跨入厚积薄发、动能充沛、大有可为的上升期、关键期。细读安徽,这是顺应新时代历史性变革的必然选择,这是依托发展“优势论”的实践结果,这是按照新发展格局的教科书,在一张蓝图上一绘到底、一笔一画交出的优秀答卷。

健步走、音乐节、龙舟赛、菊花展……

中秋国庆,合肥新站高新区嗨翻天

星报讯(记者 沈娟娟) 中秋连着国庆,超长假期在家门口也能吃好吃好玩好“嗨”翻天,记者从合肥新站高新区了解到,该区将推出一系列丰富多彩的活动,比如健步走、音乐节、龙舟赛、菊花展、短视频大赛等。

10月1日,来参加2023年少荃湖城市副中心健步走吧! 此次活动设置在环少荃湖沿岸及少荃湖城市副中心启动区。参与对象1.5万人。其中社会人员1万人;辖区机关、学校、高教基地、企事业单位工作人员及辖区部分居民,总人数为5000人。社会人员关注“合肥新站区”“合肥新站工会”微信公众号,线上报名,9月17日17:00截止。9月20日~24日,可领取健步走物资。

本次活动不收取任何费用。报名成功后,可统一领取T恤、遮阳帽、背包和活动指南等物资。

本届大学生音乐节将进一步展示新时代大学生青春、

靓丽、乐观和向上的精神面貌,聚焦发掘校园中的文艺新星,打造合肥大学生群体中最具权威的音乐文化品牌。

即日起,音乐节正式启动招募。新站高新区高教基地院校以及合肥市各高校学生均可以报名。具体来说,关注“合肥新站区”,在对话框输入“大学生音乐节”,填写相关报名资料。10月中旬,新站高新区将举办合肥大学生龙舟比赛,比赛地点设置在新站高新区少荃湖,比赛计划在10月14日完成。按照计划,比赛项目将设置22人龙舟混合组500米直道竞速赛;比赛规模控制在20支龙舟队。

这个中秋,让我们相约少荃湖,在这里体验一把不一样的湖畔赏菊。此次菊花展将设置7个主题区域,各有不同特色,呈现少荃湖花开万朵的绚烂,市民或漫步林下木栈道,或在儿童游乐区享受亲子乐趣,或徜徉马鞭草花海,感受浪漫气息。

伤者手指被绞断 两地警方接力护送就医

星报讯(记者 徐越蕾) 9月11日,舒城、合肥两地警方争分夺秒,展开一场为挽救伤者而追赶时间的“接力赛”。

当天上午10时46分,舒城县公安局指挥中心110报警服务台接到辖区一名男子报警,称在万佛湖镇有一名女子手指被机器绞断,需要送往合肥手术,由于道路车辆较多且限速,求助交警安全护送。

时间就是生命。接警员立即指令舒城县公安局交管大队万佛湖交警中队前往,并将报警人联系方式和载有伤者的车辆信息同步下达,接着联系交管大队二中队做好准备,同步拨打合肥市公安局110接警中心,希望提供帮助。

万佛湖交警中队民警孔杰接到指令后,带领辅警即刻与报警人取得联系,让其打开车辆双闪并迅速在国道G346万佛湖街道路段成功对接。警车拉响警报,民警一路鸣笛和喊话,提醒过往车辆让行,在县城区西环线与二中队对接。随后二中队民警驾驶警车将载有伤者的车辆送到合肥市肥西县花岗镇,在合肥警方接力下,总用时近一小时就成功将伤者送到合肥一家医院救治,为伤者赢得了宝贵的救治时间。

9月13日,接警员在向报警人回访中得知,伤者已手术且脱离生命危险,电话中报警人向公安民警提供的帮助连连致谢。

浅谈加强基层交通执法人员思想政治工作必要性

党的二十大报告提出,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,深化简政放权、放管结合、优化服务改革,既明确新时代加强法治政府要求,也指明服务型政府建设方向。作为基层交通综合执法机构,优化执法方式、打造全能队伍,为营商环境、转变职能展现交通担当,深化交通执法改革进入“深水区”,基层交通执法人员思想动态对执法效能存在一定影响,加强做好基层交通执法人员思想政治工作意义重大。

加强基层交通执法人员思政工作重要性和必要性。近年随着交通综合改革“一支执法队伍”形成,“重业务、轻思政”现象仍然存在,传统说教模式难获认可,思政工作开展效果不佳,加强基层交通执法人员思政工作迫在眉睫。抓思政工作意识不强:自深化改革以来,基层交通综合执法机构逐步成立,基层党组织不断完善,执法成效提升,一定程度实现改革预期。但思政工作实践缺乏系统部署,存在“说起来重要、干起来次要、忙起来不要”“重业务轻党建+思政”倾向,缺乏主动抓好思政工作意识;抓思政

工作方法不多:大多单位缺乏专职思政人员,兼职思政人员观念落后等导致内容宏观,缺乏针对性,不切职工实际。且传统工作方式单一,多为领学文件、培训、开会等,对网络渠道拓展较少,长期采用枯燥单一模式挫伤职工积极性,不利思政工作持续开展;抓思政工作水平不高:交通综合执法机构成立于特定历史及社会环境,人员素质参差不齐、业态综合复杂。改革深入下基层职能重复、执法人员安于现状等矛盾日益凸显,不利执法队伍发展,且思政工作与时代发展相接轨,需不断学习提升,而单位对其投入少导致专业水平不高。

提升基层交通执法人员思政工作途径。转变传统思路,提高思政工作意识:思政工作具有先进性,与单位发展密切相关,深入把握两者关系是确保其有效开展前提,事实证明只有将职工思政教育置于业务前才是其良性循环根本。实践中要转换思路,提高思政工作意识,使其与业务开展相促进;提高思政工作针对性,创新方式方

安徽小剑客郭一凡全国大赛夺冠

星报讯(记者 江锐) 2023年全国击剑冠军赛总决赛近日在山东青岛举行。在青年组男子花剑个人赛中,安徽选手郭一凡获得冠军。本次比赛全国近百名运动员参加青年花剑比赛,郭一凡一路过关斩将闯入八强,在花剑强省福建队两名选手的围剿中成功脱颖而出,决赛以15:12的比分摘下桂冠。

2006年3月出生的郭一凡,小学就读于湾沚区的芜湖市南湖学校,也正是在这里他开始接触击剑、学习击剑,开始走出去并最终站在了世界冠军的舞台上。郭一凡曾连续获得2016年~2021年安徽省青少年击剑比赛男子花剑个人前三名、团体冠军;中国击剑俱乐部联赛U14-U16个人前三名,并连续几年与队友一起夺得团体冠军。

泗县:“小莴笋”点燃集体经济“新引擎”

星报讯(祝嘉伟 记者 禹志强) 近年来,泗县大庄镇曙光村坚持党建引领,持续优化“发展模式”,村“两委”深入研究谋划,不断拓宽发展路径,创新以莴笋种植无缝衔接金丝瓜,真正做到让“闲置田”变“增收田”,大大提高了土地亩均效益。

为盘活土地资源,充分激发集体经济发展活力,曙光村积极外出学习考察,研究农作物、经济作物种植时节,通过党组织领办合作社,坚持“党组织+企业+农户”发展模式,在保障粮食安全的同时大力发展林下经济,建设百亩莴笋种植示范区,旱时容易灌溉,强降雨容易排涝。每亩莴笋产量在5000斤左右,莴笋收货前由合作社联系企业客商统一回收,预计可增加村集体收入25万元。

聚焦能力提升,培养集体经济发展人才。一是广育“领头雁”,曙光村加强培训致富带头人,通过实地培训、理论学习、论坛讲座等方式,在曙光村举办了大庄镇驻村第一书记培训班,加强了与各村产业经验交流与学习,同时积极鼓励大学毕业生、乡土能人、知识青年等优秀人才返乡创业,着力破解村集体经济发展难题,帮助群众致富增收。二是用好“排头兵”,由村书记带头学习,填补村“两委”产业知识空白,确保人人懂产业、人人会发展,按照“支部引领、党员带头、群众参与”的思路,明确集体和个人莴笋齐整式种植面积,不断做大做强莴笋种植产业。

聚焦产业融合,拓宽集体经济发展路径。曙光村通过齐整式莴笋种植进一步激发了村组干部干劲,拓宽了产业发展路径,让全体党员干部认识到想就有办法、干就有收获。在莴笋种植销售的基础上,曙光村计划开展莴笋深加工,将产品加工成莴笋干和贡菜,借用曙光村梨园“三产”融合发展经验思路,进一步提升产品附加值,夯实莴笋产业发展基础。目前曙光村千亩梨园、千亩胡、百亩莴笋,羊肚菌、干豆角等集体经济产业多点开花、欣欣向荣,预计2023年村集体收入突破300万元。